

Отчет о деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития детей второй категории 
№ 2 «Василек» г. Сальска за 2016 – 2017 учебный год

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по художественно-эстетическому направлению развития детей второй категории № 2 «Василек» г. Сальска  имеет списочный состав детей – 116 человек. В МБДОУ № 2 «Василек» функционировало 5 групп общеразвивающей направленности.
В учреждении имеются специальные помещения: музыкальный зал, совмещенный со спортивным залом, методический кабинет, совмещенный с кабинетом психолога и медицинский кабинет.
Образовательный процесс в МБДОУ организован в режиме пятидневной рабочей недели с 7.00 до 17.30, 1 дежурная группа работает с 7.00 до 19.00. Образовательный процесс в МБДОУ осуществляют заведующий и 11 педагогов: 1 – старший воспитатель, 7 – воспитателей и 3 специалиста: инструктор по физической культуре, музыкальный руководитель и педагог-психолог. 
В МБДОУ 100 % укомплектованность педагогическими кадрами. Изменился образовательный ценз педагогических кадров за прошедший учебный год: высшее образование имеют 7 педагогов из 11, что составило 64 %, это на 3 % меньше, чем в прошлом году, так как частично сменился педагогический состав. 
В коллективе работают 36 % опытных педагогов, имеющих общий стаж педагогической работы более 20 лет. По сравнению с прошлым годом не изменился возрастной состав педагогических работников МБДОУ–  средний возраст составил 44 года.
В 2016 – 2017 учебном году продолжалась работа по повышению профессионального мастерства педагогов, посредством участия их в методической работе: посещение методических районных объединений по проблемам дошкольного образования, участия в интернет-семинарах на сайте Учебно-методического портала «Учмет», прохождении курсовой подготовки.
В 2016 – 2017 учебном году 3 педагога: Сретенская О.В.,  Омелечко В.Ю., Момот Л.В. прошли дистанционное обучение, в соответствие с графиком прохождения курсовой подготовки в МБДОУ.
1 педагог проходит обучение в Зимовниковском педагогическом колледже (3 курс).
Педагогический процесс в ДОУ, строится на общепедагогических принципах и в соответствии с основной образовательной программой дошкольного образования МБДОУ № 2 «Василек» г. Сальска. В соответствие с «Законом об образовании в РФ» педагогами МБДОУ были разработаны рабочие программы по каждой возрастной группе на 2016 – 2017 учебный год.
Работа педагогического коллектива МБДОУ направленна на всестороннее развитие ребенка, что способствует накоплению и обогащению знаний, формированию практических умений и навыков, расширению кругозора, формированию любознательности, раскрытию потенциала детей в соответствии с ФГОС ДО.
Педагогический коллектив, совместно с воспитанниками МБДОУ и их родителями (законными представителями), в течение года принимали активное участие:
· В муниципальном этапе областного смотра конкурса «У светофора каникул нет!» в номинации «Конкурс уголков и видеоуголков безопасности дорожного движения под девизом «Безопасность на дороге ради безопасности жизни» и заняли III место.
· В районной выставке технического творчества младших школьников и воспитанников детских садов Сальского района. Воспитанники  группы «Улыбка» (воспитатель Ключникова О.В.) стали победителями в номинации «Совместное творчество педагога и воспитанников» (январь 2017г)
· Во Всероссийском форуме «Педагоги России: Инновации в образовании» ( г. Ростов-на-Дону  13 апреля 2017г) приняло участие 4 педагога.
· В III Всероссийском конкурсе детского творчества «Арт-крыло» участвовали дети старшей и подготовительной группы (11 человек стали лауреатами и  призерами конкурса)
· В выставке посвященной 1 мая «Вдохновение весны»,
· В Параде с воздушными шарами воспитанников МБДОУ г. Сальска, 
· В концертной программе воспитанников МБДОУ «Пусть всегда будет солнце» посвященной Дню защиты детей. Музыкальный руководитель Момот Л.В. отмечена грамотой управления образования. 
· Во Всероссийской акции  «Весь мир во мне. И в мире я – как дома!», посвященной 95-летию со дня рождения Народного поэта Калмыкии Д. Н. Кугультинова. Акция организована информационно-образовательным центром для детей и юношества Национальной библиотеки им. А. М. Амур-Санана и  Министерством культуры и туризма республики Калмыкия
Дети 6 – 7 лет и воспитатель Шурлова Н.Н. награждена за участие  брагодарственным письмом Министерства культуры и туризма республики Калмыкия и дипломом участника акции от Национальной библиотеки им. А. М. Амур-Санана.
· В празднике открытия Недели детской книги «Страна Читалия» участвовали воспитанники ДОУ ансамбля «Веселые ложкари» в МБУК «ЦБО» Сальского городского поселения. 
· Во Всероссийской акции «Добрый знак» в сети Интернет
· В работе III муниципального Фестиваля Инноваторов «Эффективные модели инновационной деятельности образовательных учреждений Сальского района» (старший воспитатель Сретенская О.В. и воспитатель Шурлова Н.Н.) 
· В XXII Всероссийском творческом конкурсе «Талантоха» в номинации «Сценарии праздников и мероприятий в детском саду, школе, семье» (Музыкальный руководитель Момот Л.В.)
· В XXII Всероссийском творческий конкурс «Талантоха» в номинации «Творческие работы и методические разработки» (старший воспитатель Сретенская О.В.)
· В международном конкурсе «Зимняя сказка»  (I место, январь 2017г, воспитатель Шурлова Н.Н.)
· В международном конкурсе «Чудесная страна поделок»  (I место, февраль 2017г, воспитатель Ключникова О.В.)
Кроме того в прошедшем учебном году педагоги активно использовали интернет-ресурсы, создали в социальной сети свои персональные сайты, электронные портфолио, публиковались в социальных сетях.
Таким образом, можно сделать вывод о плодотворной работе педагогов в прошедшем учебном году, их стремлении к профессиональному росту.
В МБДОУ особое внимание уделяется сохранению и укреплению здоровья воспитанников. В учреждении разработана технология здоровьесберегающей деятельности, включающая комплексную оценку состояния здоровья ребенка, лечебно-оздоровительную и физкультурно-развивающую работу, третий год в учреждении проводится месячник по «Организация правильного питания в МБДОУ № 2 «Василек» г. Сальска», который способствует повышению у детей и взрослых формированию полезных навыков и привычек, связанных с правильным питанием и здоровым образом жизни. 
Ежегодно в учреждении проводится мониторинг здоровья воспитанников по выявлению проблем и корректировки действий педагогов и медицинского персонала по оздоровлению воспитанников.
Педагоги осуществляют постоянный контроль за состоянием здоровья детей в адаптационный период. Регулируется время пребывания ребенка в ДОУ в первые дни  с учетом индивидуальных особенностей, предоставляется возможность пребывания мамы вместе с ребенком в первые дни. С детьми, испытывающими трудности в адаптационный период,  проводилась индивидуальная работа  с целью  улучшения условий и  облегчения процесса адаптации:  физкультурно-оздоровительные мероприятия, постоянное вовлечение в деятельность, гибкий режим дня, сотрудничество с родителями.
В течение года оздоровительная работа   осуществлялась   через организацию закаливающих и оздоровительных мероприятий, которые доступны детям с учетом условий пребывания в ДОУ. Это – обширное умывания, хождение босиком, максимальное пребывание детей на свежем воздухе, утренний прием на участке, сон без маек, гимнастика пробуждения, пальчиковая гимнастика. Для планирования образовательной деятельности  с детьми,   в ДОУ проводится диагностика физического развития   и физической подготовленности детей, результаты которой учитываются при проведении всех медико-педагогических мероприятий. Для повышения качества образовательной деятельности в данном направлении педагогический коллектив постоянно совершенствует свой профессиональный уровень.
Педагогический коллектив МБДОУ постоянно поддерживает потребность в двигательной активности детей. Проводятся традиционные и нетрадиционные виды организованной образовательной деятельности с двигательными минутками, динамическими паузами, физкультминутками, более интенсивная двигательная деятельность перед занятиями умственного характера, статистического напряжения (после интеллектуальной нагрузки), в течение дня. Педагоги включают комплексы корригирующих гимнастик во время организованной образовательной деятельностью и в режимные моменты. 
Таким образом, по результатам работы можно сделать вывод, что работа педагогического коллектива детского сада по сохранению и укреплению здоровья воспитанников ведется планомерно, целенаправленно и систематично. Педагогический коллектив нацелен на продолжение работы по оздоровлению: повышая качество организации физкультурно– оздоровительной работы, повышая адаптационные возможности детского организма, формируя представления и навыки здорового образа жизни.
С целью сохранения жизни и здоровья детей, в МБДОУ в течение года проводилась работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с воспитанниками: тематические беседы по группам: «Зачем нужны дорожные знаки», «Знаешь ли ты правила дорожного движения», «Быть примерным пешеходом и пассажиром», «Переходим через улицу» и т.д.; проводились с детьми сюжетно-ролевые игры по изучению правил дорожного движения на тему «Водитель и пассажир», «Пешеход на проезжей части дороги». Регулярно осуществлялось чтение художественной литературы с детьми по изучению ПДД; были организованы выставки детских рисунков «Шагая осторожно, за улицей следи!», «Быть примерным пешеходом и пассажиром». Проведено совместное мероприятие с детьми и родителями групп детей (6 – 7 лет) и (5 – 6 лет) по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: «Красный, желтый, зеленый!».
С родителями воспитанников регулярно проводятся инструктажи по соблюдению правил дорожного движения, в ДОУ практикуется выпуск и вручение родителям брошюр «Безопасность на дорогах», «Ваш пассажир – ребенок!», «Водителю – родителю» с рекомендациями по изучению с детьми правил дорожного движения.
В ДОУ оформлены уголки безопасности дорожного движения, на которых размещены памятки – консультации на тему: «Правила безопасного поведения на дороге и транспорте»; «Дорога не терпит шалости – наказывает без жалости!»; «Что должны и чего не должны делать сами родители при движении?»; «Памятка родителям – водителям», составлена картотека игр для детей дошкольного возраста по изучению ПДД; проводится «Неделя безопасного дорожного движения»
Дети, педагоги и родители в марте 2017г приняли участие во Всероссийской акции «Добрый знак» в сети Интернет как символ ответственного поведения на дороге и особого внимания к детям. 
В дошкольном учреждении при сотрудничестве с муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей Дома пионеров и школьников имени Героя Советского Союза Николая Ивановича Филоненко г. Сальска осуществляется дополнительное образование в рамках кружковой работы «Дизайнерское мастерство» педагогом дополнительного образования Дежевой Ю.В.
 Планирование деятельности осуществляется на основе методического пособия «Изобразительное творчество в детском саду» И.А. Лыковой для детей старшего дошкольного возраста. Таким образом, приоритетное направление деятельности обеспечивается за счет использования в педагогическом процессе программы И.А. Лыковой «Цветные ладошки». 
В дошкольном учреждении созданы условия для   изобразительной деятельности и самостоятельной художественно – творческой активности, в процессе которых происходит формирование у детей эстетического отношения и художественно – творческих способностей в изобразительной деятельности. Для повышения качества образовательной деятельности в данном направлении педагогический коллектив постоянно совершенствует свой профессиональный уровень, участвуя в методических мероприятиях ДОУ. 
В 2016 – 2017 учебном году образовательная деятельность дошкольного учреждения реализовывалась через поставленные задачи:
1. Совершенствовать работу по взаимодействию педагогов, специалистов ДОУ и родителей воспитанников по вопросам охраны и укрепления здоровья детей дошкольного возраста. 
2. Формирование основ экологической культуры детей через использование проектного метода в образовательной области.
3. Продолжать работу по развитию детской инициативы и педагогической компетентности родителей (законных представителей).
При взаимодействии администрации МБДОУ с Попечительским советом по привлечению внебюджетных средств в целях улучшения материально-технической базы в течение 2016 – 2017 учебного года в МБДОУ приобретены:
· Выделено помещение, отделан и оборудован кабинет учителя-логопеда.
· 4 конфорки для электрической плиты на пищеблоке. 
· На кухне произведена частичная замена кухонной посуды и инвентаря; 
· В группах произведена частичная замена столовой и кухонной посуды.
· Письменный стол для воспитателя в старшую группу
Пополнено дидактическое и методическое оснащение педагогического процесса: приобретена методическая литература в соответствии с ФГОС ДО.
Таким образом, анализируя деятельность дошкольного учреждения за 2016 – 2017 учебный год можно сделать вывод, что образовательная деятельность ДОУ ведется планомерно и системно. Проведена большая образовательная работа с детьми и родителями, и осуществлена содержательная методическая деятельность, направленная на повышение качества работы МБДОУ.  Педагогический коллектив, работая над проблемами, определенными     годовыми задачами, добился хороших результатов и наметил задачи на следующий учебный год:
1. Формирование основ экологической культуры детей через расширение образовательного пространства на основе взаимодействия с социумом.
2. Продолжать совершенствовать работу по взаимодействию педагогов, специалистов ДОУ и родителей воспитанников по вопросам охраны и укрепления здоровья детей дошкольного возраста. 	
3. [bookmark: _GoBack]Продолжать работу по развитию детской инициативы и педагогической компетентности родителей (законных представителей) через проектную деятельность.
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